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Svar på fråga 2025/26:226 av Rebecka Le Moine (MP) 
EU-medel för samexistens med rovdjur 

Rebecka Le Moine har frågat mig om jag avser att aktivt verka 

för att Sverige söker och använder CAP‑medel för att stödja 

förebyggande åtgärder mot rovdjursangrepp och främja 

samexistens mellan människor och stora rovdjur. 

 

Jag vill först påminna Rebecka Le Moine att utformningen av 

Sveriges strategiska plan för den gemensamma 

jordbrukspolitiken 2023–2027 i stor utsträckning genomfördes 

under den tidigare regeringen. Det var också den förra 

regeringen som valde att sammanföra det stöd för 

rovdjursavvisande stängsel som tidigare fanns i 

Landsbygdsprogrammet med likartade nationella åtgärder till ett 

gemensamt nationellt stöd för alla typer av skadeförebyggande 

åtgärder. Sammanslagningen var ett led i att förenkla 

implementeringen av den gemensamma jordbrukspolitiken i 

Sverige och bidra till ett mer effektivt stödsystem.  
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Den senaste tidens spridning av vargstammen till områden med 

tätare tamdjursbesättningar har lett till både oro och 

ekonomiska konsekvenser för djurhållare. Det finns många 

åtgärder som kan bidra till att minska skador av stora rovdjur på 

tamdjur. Naturvårdsverket har på uppdrag av regeringen 

uppdaterat riktlinjerna för skyddsjakt efter varg, vilket bedöms 

underlätta skyddsjakten, och Naturvårdsverket har också 

nyligen, även det på uppdrag av regeringen, rapporterat ett 

sänkt referensvärde för populationsstorlek för den svenska 

vargstammen.  

Hur genomförandet av den nationella och regionala 

partnerskapsplanen ska utformas från 2028, där liknande stöd 

kan återinföras, är för tidigt att uttala sig om ännu. Statens 

jordbruksverk har i uppdrag att ta fram förslag på stöd inom 

vissa områden, bland annat inom miljö- och klimatområdet. 

Uppdraget ska redovisas senast den 22 maj 2026. 

Stockholm den 26 november 2025 

 

 

 

Peter Kullgren 

 


